
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 21/2020 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 353/2020                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Μη αναπροσαρμογή α) του ημερήσιου τέλους 

συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου και β) 

του τέλους χρήσης των θέσεων στην Κυριακάτικη 

Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων 

 

Σήμερα 7 Δεκεμβρίου του έτους 2020 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 16:00 

συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 3-12-2020 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 

τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και τροποποιήθηκε 

από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και της υπ’ αριθ. 60249/22-9-2020 εγκυκλίου του 

Υπ.Εσωτερικών. 

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 

συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 

Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 

Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 

Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 

15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) Ε.Κελεσίδης, 

19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) Δ.Πυρινός, 

22)Χ.Τσιούντας, 23)Ν.Λαζόπουλος, 24) Π.Παυλίδης, 25) Μ. 

Σουμελίδης, 26)Χ.Κελεσίδης, 27) Β.Στεφανόπουλος, 28) 

Α.Μαρκούλης, 29) Κ.Τροχόπουλος, 30)Κ.Θεοδωρίδης, 31) 

Π.Μουχτάρη, 32)Δ.Τσανακτσίδης, 33) Δ.Ράλλη, 34) 

Γ.Μελιόπουλος, 35) Ι.Τσαναξίδης. 

Γ.Μιχαηλίδης, Ν.Αγγέλου, 

Γ.Γουλτίδης, Σ.Στουγιάννος, 

Α.Συμεωνίδου, Γ.Δεμερτζίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                

 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 

Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 

Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, 

Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Β.Στεφανόπουλος, Κ.Βασιλειάδης και 

αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Παυλίδης, Μ.Σουμελίδης, Χ.Κελεσίδης, Β.Στεφανόπουλος, Λ.Ακριβόπουλος 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 324/2020 απόφασης προσήλθε ο κ. Λ.Ακριβόπουλος 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 325/2020 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Κ.Θεοδωρίδης, Κ.Τροχόπουλος, 

Π.Μουχτάρη 

4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 326/2020 απόφασης αποχώρησε ο κ. Η.Τσιφλίδης 

5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 331/2020 απόφασης προσήλθε ο κ. Η.Τσιφλίδης 

 

 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

του συμβουλίου την υπ’ αριθ. 452/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία αυτή 

εισηγείται στο Δ.Σ.: 

Τη μη αναπροσαρμογή του Ημερήσιου Τέλους συμμετοχής στις Λαϊκές Αγορές του 

Δήμου και του τέλους χρήσης στην Κυριακάτικη Αγορά Ριζωμάτων Δήμου Βέροιας και να 

παραμείνουν ως έχουν και όπως αυτά έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με την αριθμ. 741/2019 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Ασλάνογλου: Δεν υπάρχει αναπροσαρμογή των τελών για το έτος 2021 

Μαρκούλης: Υπάρχει η δυνατότητα να μειώσουμε τα τέλη λόγω Covid-19; Με την 

καραντίνα που έχουμε μπει ουσιαστικά λειτούργησαν για 6 μήνες. Νομίζω ότι για το έτος 2021 

πρέπει να ισχύσει κάτι άλλο 

Παυλίδης: Εμείς θεωρούμε ότι για όλες τις αποφάσεις που σχετίζονται με τα τέλη, λόγω 

της οικονομικής κατάστασης, λόγω της μείωσης των εμπορικών δραστηριοτήτων, λόγω του ότι οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες υποφέρουν, περιμέναμε να έρθει μια πρόταση για μείωση των τελών. 

Θεωρούμε ότι έτσι ο Δήμος θα μπορούσε να προσεγγίσει περισσότερο τους επαγγελματίες 

που μαστίζονται. Θεωρούμε ότι τα οικονομικά του Δήμου έπρεπε να προσαρμοστούν στα νέα 

δεδομένα, γιατί μπορεί η κυβέρνηση να έρθει με νέες αποφάσεις να μας επιτρέψει κάτι τέτοιο. 

Δεν θέλω και δεν επιθυμούμε ως παράταξη, να έρχεται ο Δήμος μετά από όλες τις 

κυβερνητικές αποφάσεις να τρέχει πίσω από τις εξελίξεις και να ψηφίζει κάποια πράγματα. Τώρα 

που μιλούμε για τα τέλη Λαϊκών Αγορών, θεωρούμε ότι όλα τα τέλη να μειωθούν στο 50%, όπως 

έχουμε ήδη κάνει τους προηγούμενους μήνες που μας το επέτρεψε η κυβέρνηση. Ας πάρουμε 

μόνοι μας αυτήν την απόφαση, τουλάχιστον για όσο χρονικό διάστημα υπάρχει το πρόβλημα της 

πανδημίας 

Μαρκούλης: Εμείς έχουμε ήδη εκφραστεί και στην Ο.Ε. κι είναι καταγεγραμμένο, ο 

δημοτικός μας σύμβουλος ζήτησε τη μείωση των δημοτικών τελών. 

Ας μη φανεί ότι κάνουμε λαϊκιστική πολιτική, δεν πουλάμε λαϊκισμό. Είναι γεγονός ότι 

υφίσταται μεγάλη πτώση του τζίρου όλων των επιχειρήσεων και των ελευθέρων επαγγελματιών, 

όλων των ανθρώπων του μόχθου και της παραγωγής, αντιλαμβάνεστε ότι έχουν υποστεί μια 

συρρίκνωση. 

Στο πνεύμα αυτό κι επειδή υπήρξε και μια Π.Ν.Π. που έδινε τη δυνατότητα μείωσης για τα 

τέλη καθαριότητας, αν κι εκεί τίθενται ζητήματα ανταποδοτικότητας 

Σε όλα τα θέματα εμείς προτείνουμε (και δεν θέλω να εκληφθεί ως λαϊκισμός) για όλο το 

διάστημα που διαρκεί η πανδημία να υπάρξει μείωση των τελών τουλάχιστον κατά 50%. Νομίζω 

ότι είναι ανθρώπινο. 

Πιθανόν να υστερήσουμε στην αντιμετώπιση των διαρκών αναγκών του Δήμου, αλλά 

νομίζω ότι είναι δίκαιο κι ανθρώπινο. Για αυτόν τον λόγο και το λέμε, δεν θέλουμε σε αυτό το 

ζήτημα να προβοκάρουμε, ούτε να δημιουργήσουμε εντυπώσεις αρνητικές, ότι δηλ. εμείς 

πουλάμε στον κόσμο κάτι άλλο. Εμείς το ζητούμε στο πνεύμα της αρχής της ίσης μεταχείρισης 

των πολιτών και της δικαιοσύνης 

Ασλάνογλου: Αυτά τα τέλη έχουν έναν ανταποδοτικό χαρακτήρα. Ότι εισπράττουμε 

πρέπει ή να το ξοδέψουμε στη Λαϊκή Αγορά (π.χ. καθαριότητα, καλή λειτουργία) ή να το 

επιστρέψουμε πίσω στα σωματεία και την Περιφέρεια. 

Μελιόπουλος: Τα μέτρα διαδοχικών κυβερνήσεων χτυπούν αλύπητα τους 

αυτοαπασχολούμενους.  

Το θέμα όμως είναι τώρα ότι στην ίδια ρότα κινείστε κι εσείς με τα χαράτσια στους 

μικρούς αγρότες και στους εμπόρους που δραστηριοποιούνται στις μικρές λαϊκές αγορές του 

Δήμου, στο όνομα της ανταποδοτικότητας, όπως θα ειπωθεί από πολλούς που ανήκουν στη 

διοίκηση του Δήμου, ή από δημοτικούς συμβούλους άλλων παρατάξεων που συμφωνούν με αυτό. 

Σε προηγούμενες συνεδριάσεις του Δ.Σ. είχαμε πει πως πρέπει να δοθεί μια ανάσα στους 

μικρούς παραγωγούς και στους εμπόρους που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές, κάτι που 

αρνείστε, σε συμφωνία με κάποιες από τις δημοτικές παρατάξεις. 



Ακόμη και τώρα που ζούμε σε συνθήκες κορωνοϊού και για πολλούς επαγγελματίες έχει 

ανασταλεί η λειτουργία, που δεν δουλεύουν ή εργάζονται με μειωμένους τζίρους, κρατάτε τα τέλη 

στα ίδια επίπεδα, χωρίς να προσφέρετε ανάσα στους προαναφερθέντες. 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση η θέση μας είναι και για όσο διαρκεί η πανδημία, όλοι όσοι 

δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές να απαλλαγούν από αυτά τα τέλη. 

Παλουκίδης: Θεωρώντας δεδομένο ότι ο πληθυσμός στα Πιέρια συρρικνώνεται κι επειδή 

υπάρχει μεγάλο οικονομικό πρόβλημα, προτείνω, αν όχι σήμερα τότε στο κοντινό μέλλον, να μην 

υπάρχει χρέωση για το τέλος χρήσης των θέσεων στην Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας 

Ριζωμάτων. Αντί να «παρακαλούμε» να πηγαίνουν εκεί οι έμποροι, εμείς τους χρεώνουμε κιόλας. 

Μακάρι να είχαμε λαϊκή αγορά και σε άλλες Κοινότητες του Δήμου. 

Δήμαρχος: Εγώ θα επαναλάβω αυτό που είπε ο κ.Ασλάνογλου. Τα τέλη αυτά είναι 

ανταποδοτικά. Θα ήταν ανθρώπινο να τα μειώσουμε, αλλά όλα είναι ανταποδοτικά. Αν για 

οποιονδήποτε λόγο τα μειώσουμε, θα πρέπει να βρούμε από κάπου αλλού πόρους για να τα 

καλύψουμε. Κάτι τέτοιο όμως δεν υπάρχει. 

Κατανοούμε το πρόβλημα, αλλά δυστυχώς το σύστημα έτσι λειτουργεί 

Ασλάνογλου: Για τη λαϊκή αγορά των Ριζωμάτων, το τέλος που αντιστοιχεί είναι 2€ την 

κάθε φορά για τον έμπορο ή τον παραγωγό. Δεν είναι κανένα σπουδαίο ποσό, ίσα-ίσα 

εξασφαλίζουμε την καθαριότητα του χώρου με τα χρήματα αυτά. 

Παλουκίδης: Συμβολικά θα μπορούσαμε να μην έχουμε καμία χρέωση, δεν σωζόμαστε με 

τα 2€. 

Ασλάνογλου: Είναι ανταποδοτικού χαρακτήρα, αν πάνε 5 άτομα θα πάρουμε 10€, ένα 

ποσό που δεν επαρκεί καν για την καθαριότητα του χώρου. 

Παυλίδης: Με βάση όλα αυτά που συμβαίνουν, ο Δήμος δεν μπορεί να εισπράξει, γιατί 

αδυνατεί ο δημότης να πληρώσει, θα έχουμε οικονομικά κενά. 

Θα μπορέσει ο Δήμος να εισπράξει όλα αυτά τα τέλη; Δεν μπορεί να τα αντισταθμίσει. 

Μέχρι τώρα και για το έτος που διανύουμε λήφθηκαν αποφάσεις για 50% μείωση. 

Μας πειράζει να είμαστε πρώτοι κι από μόνοι μας για τους επόμενους μήνες να 

ψηφίσουμε μειώσεις; Αν μου επιτρέπετε, για τους επόμενους 6 μήνες είναι το μεγάλο πρόβλημα. 

Αυτήν τη στιγμή η κυβέρνηση βοηθά τους υπαλλήλους δίνοντάς τους κάποια ποσά, τους 

ιδιώτες του πετά έξω από την επιστρεπτέα προκαταβολή γιατί δεν έχουν προσωπικό, τους πετά 

έξω γιατί έχουν ένα παλιό τιμολόγιο, τους πετά έξω για πολλούς άλλους λόγους. 

Το τέλος θα έρθει κάποια στιγμή με το εμβόλιο. Την άλλη όμως ημέρα ο ιδιώτης πρέπει να 

πληρώσει τα ενοίκια, την ασφάλισή του, την εφορία. Δεν μπορεί, πρέπει να νιώσει ότι τον δημότη 

τον έχει δίπλα. Θα έχει να πληρώσει τόσους λογαριασμούς, τους εργαζομένους του που θα 

πιάσουν πάλι δουλειά, δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί. Δεν θα εισπράξουμε τα τέλη που 

ελπίζουμε. 

Ξέρω ότι έπρεπε να υποβάλλουμε πρόταση πρώτα και να μη συζητηθεί την τελευταία 

στιγμή, περίμενα (και γι’ αυτό ζητούσα να γίνουν Δ.Σ. για την πανδημία)… Έλεγα για τους 

επόμενους 6 μήνες, διαβάστε εκείνα που έγραφα, δεν έλεγα μόνο για εκείνο που μας επέτρεπε ο 

Δήμος. 

Θεωρώ ότι καλύτερα θα ήταν να σταματήσουμε αφού έχει περάσει η ώρα, να τα δείτε πάλι 

τα τέλη κι αν μπορείτε να φέρετε κάτι άλλο στην επόμενη συνεδρίαση. Έτσι πρέπει να φερθούμε, 

δεν μιλώ για ένα θέμα, ούτε λαϊκίζω, προσπαθώ να βοηθήσω σε αυτήν την κατεύθυνση. Πρέπει 

όμως να ξαναδούμε τα θέματα αυτά, δεν γίνεται να πάμε την επόμενη χρονιά χωρίς 

αναπροσαρμογές, τα ίδια τέλη σα να μη συμβαίνει τίποτε. Αφού δεν δουλεύουν κι είναι κλειστοί 

δεν γίνεται. 

Δεν μιλώ μόνο για τη λαϊκή αγορά των Ριζωμάτων, δεν είναι το θέμα μου μόνο τα 

Ριζώματα, μιλάω για όλα τα θέματα που σχετίζονται με τα τέλη. Ειδάλλως θα δώσουμε αρνητική 

ψήφο. 

Δήμαρχος: Ξέρετε ότι λάβαμε μια απόφαση με βάση την οποία όσοι έχουν αναστείλει τη 

λειτουργία τους για αυτό το διάστημα δεν θα πληρώνουν δημοτικά τέλη. Επομένως για όσο 

χρειαστεί εννοείται ότι δεν θα πληρώσουν δημοτικά τέλη. 



Επειδή προφανώς δεν μπορούμε να γνωρίζουμε τη διάρκεια της πανδημίας είναι ένας 

ακόμη λόγος που δεν θα μπορούσαμε να προχωρήσουμε σε μείωση των τελών. Εμείς αυτήν τη 

στιγμή δεν ξέρουμε αν θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε. Κάνουμε έναν προϋπολογισμό αλλά 

το αύριο θα το δούμε, σήμερα δεν το ξέρουμε. 

Πραγματικά είναι κάτι που δεν μπορεί να γίνει σε καμία περίπτωση δυστυχώς, με όλη τη 

δική μας καλή διάθεση. Φαντάζομαι όλοι συμφωνούμε πως και τους επόμενους μήνες εφόσον 

είναι κλειστές κάποιες κατηγορίες επιχειρήσεων δεν θα πληρώσουν δημοτικά τέλη και σε αυτό 

συμφωνούμε όλοι.  

Παυλίδης: Κι όταν με το καλό ανοίξουν πάλι δεν θα μπορέσουν. 

Δήμαρχος: Έτσι είναι, νομίζω όλοι συμφωνούμε σε αυτό, δεν χρειάζεται κάτι παραπάνω. 

Μαρκούλης: Σε συνέχεια αυτών που είπαν ο Δήμαρχος κι ο κ.Παυλίδης να πως ότι την 

κρίση δεν πρέπει να τη δούμε απλά σαν υγειονομική. 

Ας μη θεωρούμε ότι την επόμενη ημέρα που θα τελειώσει η πανδημία κι ανοίξουν τα 

μαγαζιά, η υγειονομική κρίση δεν θα έχει μετατραπεί σε οικονομική. 

Το ότι θα λειτουργεί μια επιχείρηση, δε σημαίνει ότι θα λειτουργεί με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που λειτουργούσε το 2018. 

Είναι σαφές και όλοι το αντιλαμβάνονται ότι οι αρνητικές συνέπειες ήδη έχουν 

αποτυπωθεί και νομίζω πως σε αυτήν την κατεύθυνση θα πρέπει να υπάρχει μια μείωση των 

τελών πέρα από όλα τα άλλα μέτρα που λάβαμε. Νομίζω ότι αυτή είναι η ορθότερη προσέγγιση. 

Πιστεύω ότι θα υπάρξει αντίστοιχη παρέμβαση κι από την κυβέρνηση, αν υπάρξει η πίεση 

από τα Δ.Σ. και όλους του Δημάρχους, για να καλυφθεί αυτό το κενό. Πρέπει όμως το πρώτο 

βήμα να γίνει από εμάς, να έχουμε κάνει τις μειώσεις για να μπορούμε να ζητήσουμε αντίστοιχα 

χρηματοδότηση από το Δημόσιο, έχοντας υπόψη το γεγονός ότι φέτος ο προϋπολογισμός είναι 

μειωμένος κατά 200.000.000€ όσον αφορά την τοπική αυτοδιοίκηση. Αν όμως δεν κλάψει το 

παιδί δεν θα του δώσουν φαγητό, για αυτόν τον λόγο πρέπει να φτάσουμε στο σημείο να πάρουμε 

την απόφαση για μείωση των τελών κατά 50% κι από εκεί και πέρα να διεκδικήσουμε. Νομίζω ότι 

είναι καλό γιατί υπηρετούμε τους πολίτες αλλά και τη σκοπιμότητα για να μπορέσουμε να 

διεκδικήσουμε περισσότερα από την κεντρική κυβέρνηση. 

Εμείς αυτά τα εκφράσαμε και στην Ο.Ε.  

Δήμαρχος: Δυστυχώς ούτε τυπικά δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό, γιατί αν το κάνουμε 

έστω και τυπικά, οι αποφάσεις δεν θα εγκριθούν από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας 

Θράκης. 

Μαρκούλης: Αφού έχουμε τη δυνατότητα να το κάνουμε, με νόμο μπορούμε να κάνουμε 

μείωση των τελών. 

Δήμαρχος: Δεν είναι το ίδιο πράγμα κ.Μαρκούλη, είναι κάτι διαφορετικό. Άλλο να 

μειώνεις τα τέλη σε αυτούς που έχει ανασταλεί η δραστηριότητά τους κι άλλο να λαμβάνεις 

απόφαση μόνιμου χαρακτήρα. Ούτε τυπικά δεν μπορούμε να το κάνουμε. 

Μαρκούλης: Κάνετε λάθος, υπάρχει η δυνατότητα να κάνουμε μείωση, το έχω ψάξει, 

αλλιώς δεν θα το έλεγα αβασάνιστα. Το έχουμε συζητήσει και στην ΠΕΔ Κ.Μακεδονίας 

Δήμαρχος: Πρέπει να υπάρχει ισοζύγιο. Εδώ τι ισοζύγιο μπορεί να υπάρξει; Ποιος θα μας 

χρηματοδοτήσει; 

Μαρκούλης: Τα τέλη καθαριότητας για μια επιχείρηση που είναι κλειστή θα τα 

εισπράξουμε;  

Δήμαρχος: Όχι, δεν θα τα εισπράξουμε 

Μαρκούλης: Όταν ανοίξει η επιχείρηση κι οι όροι λειτουργίας της συγκεκριμένης 

επιχείρησης θα είναι με μειωμένο τζίρο, θα τα εισπράξουμε ή όχι; 

Δήμαρχος: Αυτό θα το δούμε όταν έρθει εκείνη η ώρα, εκ των προτέρων δε μπορούμε να 

πούμε κάτι. 

Παυλίδης: Τότε δεν θα μπορέσουμε να κάνουμε μείωση, τα τέλη τώρα τα ψηφίζουμε. 

Δήμαρχος: Σήμερα δεν μπορούμε να κάνουμε μείωση και το ξέρετε καλά. 

Ασλάνογλου: Έχουμε 5.500.000€ προϋπολογισμό καθαριότητας κι ηλεκτροφωτισμού. Αν 

τον μειώσουμε κατά 50% θα έχουμε ένα έλλειμμα 2.750.000€. 



Πέρα από το γεγονός ότι η απόφασή μας δεν θα εγκριθεί από την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση, το έλλειμμα είναι τεράστιο και πρέπει να το δικαιολογήσουμε με τη μείωση των 

αντίστοιχων δαπανών. Τι θα κάνουμε μετά στην καθαριότητα; Παραβιάζουμε την αρχή της 

ανταποδοτικότητας, που είναι πολύ σημαντική κι είναι ορισμένη νομοθετικά, δε μπορούμε να 

κάνουμε διαφορετικά. 

Αυτό που μπορούμε να κάνουμε είναι να μειώσουμε τα τέλη και να μειώσουμε τις δαπάνες 

κι όσο αφορά τις δαπάνες είμαστε στα όριά μας. Ήδη έχουμε κάνει αναπροσαρμογές για να 

μειώσουμε το νούμερο στα 5.500.000€. οι δαπάνες που πρέπει πραγματικά να γίνουν για να γίνει 

σωστή καθαριότητα είναι περισσότερες. Εμείς στριμωχνόμαστε για να μην κάνουμε αυξήσεις. 

Έχουμε ένα μικρό περιθώριο από τα τ.μ. που δεν είχαν δηλωθεί, αλλά για αυτά μέχρι 

αυτήν τη στιγμή δεν έχουμε διαμορφωμένη εικόνα. Σαφή εικόνα έχουμε μόνο για κάποιες 

επιχειρήσεις και για αυτό θα μειώσουμε για κάποιες από αυτές τα τέλη, προκειμένου να 

βοηθήσουμε κάποιες επιχειρήσεις που πλήττονται. Όταν θα έχουμε σαφή εικόνα θα κάνουμε κάτι 

διαφορετικό, θα το δείτε. Ούτε παίρνουμε χρήματα από την καθαριότητα για να 

χρηματοδοτήσουμε άλλου είδους καταστάσεις. 

Παπαδόπουλος: Αν μας επιβάλλει η κυβέρνηση τη μείωση για τα τέλη, θα μας δώσει και 

κάποιου είδους βοήθεια, όπως μας έχει δώσει μέχρι τώρα, για να καλύψουμε αυτήν τη διαφορά. 

Αν όμως εμείς μειώσουμε από μόνοι μας τα τέλη, δεν θα πάρουμε τίποτε από την κυβέρνηση. Αν 

όμως συνεχιστεί αυτή η κατάσταση κι οι επαγγελματίες δεν πληρώνουν, τότε θα πάρουμε 

χρήματα πίσω. Τα χρήματα αυτά θα βοηθήσουν στον προϋπολογισμό μας κι όλοι οι 

επαγγελματίες που πλήττονται θα μπορούν να έχουν και την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο 

χορτάτο. 

Όλοι θέλουμε τις μειώσεις αλλά δεν γίνεται κι αν το κάνουμε θα χάσουμε και τις 

επιχορηγήσεις του κράτους. 

Ο τρόπος υπολογισμού στα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού ήταν και συνεχίζει 

να είναι μη ορθολογικός. Ορθολογικός θα ήταν αν πληρώναμε όσο πετούσαμε κι αν ο ρυπαίνων 

πλήρωνε. Αυτό με την καινούρια νομοθεσία και με τα καινούρια περιφερειακά και τοπικά σχέδια 

θα μας δώσει τη δυνατότητα να γίνει εξορθολογισμός των τελών. Πάλι όμως θα πρέπει να είναι 

ανταποδοτικός. Πρέπει να γίνουν οι αλλαγές, όμως ακόμη ως κράτος κι ως κοινωνία δεν είμαστε 

έτοιμοι κι ώριμοι να το πράξουμε. 

Επομένως δε μπορούμε να κάνουμε τώρα μειώσεις, μπορούν όμως να γίνονται οι μειώσεις 

τη στιγμή που πρέπει στους πληττόμενους πολίτες αλλά να μπορούμε να καλύψουμε τη διαφορά 

που προκύπτει. 

Έχετε τη εντύπωση ότι λερώνεται λιγότερο η λαϊκή αγορά όταν είναι μόνο το 50% των 

πωλητών; Όχι. Αλλά υπάρχουν τρόποι και σε αυτούς τους τρόπους απαιτείται να βοηθήσουν οι 

ίδιοι οι πωλητές, ώστε να μην έχουμε επιβάρυνση στην καθαριότητα. Όπως το παραλαμβάνουν 

έτσι πρέπει να το παραδίδουν. Δεν είμαι υπέρ της επιβολής προστίμων, είμαι υπέρ της 

προσπάθειας να λύσουμε το θέμα και να μειώσουμε τα έξοδα. Μειώνοντας τα έξοδα θα μειωθούν 

και τα τέλη. 

Κ.Θεοδωρίδης: Στη διάρκεια της χρονιάς μπορεί να γίνει αυτό; 

Παπαδόπουλος: Ότι μας επιβάλλουν, στη συνέχεια πρέπει να το επιδοτήσουν. Αν υπάρχει 

πλεόνασμα στα τέλη λαϊκών αγορών, το πλεόνασμα αυτό πηγαίνει στα σωματεία, δεν το κρατά ο 

Δήμος. Αυτό λέει ο νόμος. Άρα δεν θα τους μειώσεις μεν το τέλος, αλλά θα δώσεις τα χρήματα 

πίσω στα σωματεία. 

Σε όλα τα τέλη πρέπει να είμαστε προσεκτικοί κι υπεύθυνοι. Παίρνουμε το βάρος 

δύσκολων αποφάσεων για τη μη μείωση των τελών σε μια τέτοια δύσκολη εποχή, αλλά όλων μας 

(θέλω να πιστεύω) ο στόχος είναι να πάμε σε μια ισόρροπη σχέση μεταξύ διοικούντων και 

διοικούμενων. 

Πάνω από όλους μας είναι η κυβέρνηση που όταν επιβάλλει αναστολή δραστηριοτήτων θα 

έρθει και θα μας δώσει κάτι σαν Δήμο, οπότε ο Δήμος θα μπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του 

στους δημότες, όπως κάνει και τώρα, κάνοντας υπερπροσπάθεια. 



Θα είμαστε αρωγοί στους πολίτες μέσα από τις διαδικασίες που θα μας δίνουν τη 

δυνατότητα να βοηθήσουμε τους πολίτες κι ο Δήμος όμως να μη χάσει χρήματα για να συνεχίσει 

να προσφέρει τις υπηρεσίες του. 

Θ.Θεοδωρίδης: Για ποιον λόγο μιλούμε για άλλο θέμα;  

Πρόεδρος: Συναφή είναι τα θέματα. 

Θ.Θεοδωρίδης: Ο κ.Ασλάνογλου είπε ότι τα τέλη στις Λαϊκές Αγορές είναι ανταποδοτικά. 

Από πού κι ως που είναι υποχρεωμένος ο Δήμος να καθαρίζει; Αν είναι έτσι ας έρθει να καθαρίσει 

και το δικό μου μαγαζί… 

Είπε ότι τα λεφτά τα δαπανούμε για να καθαρίσουμε τον χώρο. Από πού προκύπτει αυτό; 

Υπάρχει κανονισμός που λέει ότι ο Δήμος υποχρεούται να καθαρίζει το μαγαζί του κάθε κυρίου; 

Τρία λεπτά υπόθεση είναι για τον καθένα 

Κ.Θεοδωρίδης: Είναι κοινόχρηστος χώρος 

Θ.Θεοδωρίδης: Και τι σημαίνει αυτό; Τον χώρο τον βρίσκουν καθαρό και καθαρό να τον 

παραδώσουν. Τι αφορούν τα τέλη που πληρώνουν; 

Κ.Θεοδωρίδης: Τέλος είναι, δεν είναι ενοίκιο… 

Θ.Θεοδωρίδης: Δεν είναι έτσι, με συγχωρείτε, υπάρχουν κανονισμοί. Ας το διευκρινίσει ο 

κ.Ασλάνογλου. 

Ασλάνογλου: Ως έξοδο χρεώνουμε την υπηρεσία καθαριότητας, την υπηρεσία 

αποχιονισμού όταν υπάρχει παγετός, τους υπαλλήλους που ασχολούνται με το αντικείμενο των 

λαϊκών αγορών 

Θ.Θεοδωρίδης: Είναι κοστολογημένα όλα αυτά; 

Ασλάνογλου: Κάνουμε ένα κοστολόγιο κι ότι έξοδα έχουμε προσδοκούμε να τα 

εισπράξουμε από τα τέλη. Αν τυχόν υπάρξει κάποιο πλεονάζον ποσό αποδίδεται στην Περιφέρεια 

και στα σωματεία. 

Σκοπεύουμε να κάνουμε στη λαϊκή αγορά τουαλέτες, εποπτείο. Όλες αυτές οι κατασκευές 

κοστολογούνται κι αποδίδουμε τα υπόλοιπα χρήματα. Μας ενδιαφέρει να προσφέρουμε πολύ 

καλύτερες υπηρεσίες, ώστε να ξοδεύουμε περισσότερα χρήματα 

Μαρκούλης: εμείς εμμένουμε στην αρχική μας θέση που την εκφράσαμε και στην Ο.Ε. 

Παυλίδης: Είπε ο κ.Παπαδόπουλος ότι θα κάνουμε μείωση όταν τη νομοθετήσει η 

κυβέρνηση. Το ότι θα πάρουμε κάποια χρήματα δε σημαίνει ότι θα δώσει το κράτος όλα τα 

χρήματα, όπως δηλ. έκανε και τώρα. 

Εμείς δε μιλούμε για τις επιχειρήσεις που είναι κλειστές, εμείς μιλούμε για τις επιχειρήσεις 

όταν ανοίξουν κι επειδή αυτή η απόφαση είναι για εκείνη τη στιγμή, για αυτόν τον λόγο θέλουμε 

να βοηθήσουμε. 

Αυτά που ακούστηκαν μέχρι τώρα ότι δεν μπορούμε, εγώ θα πω ότι φυσικά και μπορούμε. 

Μπορούμε να δούμε τις δαπάνες μας και ποιες μπορούμε να αποφύγουμε, για να δούμε τι 

μπορούμε να κάνουμε ως προς τις εκπτώσεις. 

Δήμαρχος: Ακόμη και μετά που θα ανοίξουν οι επιχειρήσεις μπορούμε να εκτιμήσουμε 

την κατάσταση και βεβαίως μπορούμε να μειώσουμε, εκτός αν μας το απαγορεύσει η κυβέρνηση 

Παυλίδης: Τα τέλη τώρα ψηφίζονται 

Κ.Θεοδωρίδης: Δε μπορούμε στη διάρκεια της χρονιάς 

Δήμαρχος: Βεβαίως και μπορούμε να πάρουμε απόφαση ότι π.χ. για ένα ακόμη μήνα και 

για τις κλειστές επιχειρήσεις μπορούμε να συνεχίσουμε, εκτός αν μας το απαγορεύσει η 

κυβέρνηση. 

Παυλίδης: Τώρα γίνονται, για να είναι ισοσκελισμένα 

Δήμαρχος: Για τις επιχειρήσεις που δεν δούλευαν και μετά άνοιξαν. Είναι κάτι που θα 

δούμε στην πορεία 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Ο.Ε. για την μη αναπροσαρμογή α) του 

ημερήσιου τέλους συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου και β) του τέλους χρήσης των 

θέσεων στην Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων; 

Υπέρ της εισήγησης της Ο.Ε. ψήφισαν είκοσι τρεις (23) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. 

Τσιφλίδης, Β.Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ.Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, 



Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Α.Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, 

Α.Δέλλας, Λ.Ασλανίδης, Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, 

Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, Α.Συμεωνίδου, Γ.Δεμερτζίδης 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, 

Β.Στεφανόπουλος, Α.Μαρκούλης, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη, Γ.Μελιόπουλος 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την υπ’ αριθ. 452/2020 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 

2.- Την υπ’ αριθ. 741/2019 απόφαση του Δ.Σ. 

3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

4.- Τις διατάξεις του άρθρου 7 του Ν.4264/2014, του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 

184 του ν.4635/2019 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 

Εγκρίνει τη μη αναπροσαρμογή: 

Α)  Του ημερήσιου ανταποδοτικού τέλους συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου και 

να παραμείνει αυτό ως έχει, ήτοι: 

1. Στη Λαϊκή Αγορά Βέροιας: Tέλος 1,20 € / μέτρο. 

2. Στη Λαϊκή Αγορά Μακροχωρίου: Tέλος 1,20 € / μέτρο. 

3. Στη Λαϊκή Αγορά Αγίου Γεωργίου: Τέλος 1,00 € / μέτρο και  

Β) Του τέλους χρήσης των θέσεων στην Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων 

του Δήμου Βέροιας και να παραμείνει αυτό ως έχει, ήτοι: 100,00€/έτος και αναλογικά 

50,00€/εξάμηνο και 25,00€/τρίμηνο. 

Η είσπραξη του τέλους χρήσης θα γίνεται 1/12 έως 31/12 εκάστου έτους για το επόμενο 

έτος και σύμφωνα με τα οριζόμενα του άρθρου 11 του Κανονισμού Λειτουργίας της 

Κυριακάτικης Αγοράς της Τ.Κ. Ριζωμάτων του Δήμου Βέροιας 

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από 1-1-2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  353/2020 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

Μιχαήλ Σουμελίδης 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης     

Β. Παπαδόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Θ. Θεοδωρίδης     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Θ. Κορωνάς     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Γ. Μπατσαρά     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Βασιλειάδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Ν. Λαζόπουλος     

Π. Παυλίδης     

Χ. Κελεσίδης     

Β. Στεφανόπουλος     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος     

Κ. Θεοδωρίδης     

Π. Μουχτάρη  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  22-12-2020 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Δ. Τσανακτσίδης 

Δ. Ράλλη 

Γ. Μελιόπουλος 

Ι.  Τσαναξίδης 

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 


